Tehtava 3: Ohjelmointitehtava

Tehtévan ratkaisun voi kirjoittaa jollain seuraavista ohjelmointikielista: Ada, Algol, Basic, C, C++,
Fortran, Java tai Pascal. Syotteen lukemiseen voit kdyttad valmiita aliohjelmakirjastoja, LueLuku()
tms.

Kolin Kaarina vuokraa piilopirttid&dn matkailijoille. Toteutetaan mahdollisimman yksinkertainen
pirtinvarausjarjestelmd. Yksinkertaisuuden vuoksi oletetaan varattavana olevan vain yhden pirtin
ja varausajankohtina vain numeroidut kokonaiset péivat (1, 2, ..., 31). Jarjestelméssa on
kahdenlaisia operaatioita:

1) Varaus: Kéyttdja antaa aikaisimman hanelle sopivan alkupdivan ja haluamansa varauksen
keston. T&lldin ohjelma etsii ensimmaéisen mahdollisen vapaan riittavan pitkan yhtenéisen
jakson annetusta péivasta alkaen ja varaa sen. Jollei sopivia péivia l10ydy, ilmoitetaan varauksen
epéonnistumisesta.

2) Varauksen peruutus: Kaytt4ja antaa peruutettavan varauksen alkupdivén. Ohjelma vapauttaa
kyseiseen varaukseen varatut paivat.

Jarjestelmé kyselee varauksia/peruutuksia kunnes kéyttaja haluaa lopettaa. VVoit olettaa kayttajan
antavan aina oikeanmuotoista syotettd, eli virhetarkastuksia ei tarvitse tehda. Varauksia ei tarvitse
tallettaa pysyvasti esim. tiedostoon.

Esimerkki ohjelman toiminnasta (kéyttajan syotteet alleviivattu):
Anna operaatio: 1 = varaus, 2 = poisto, 0 = lopetus : 1

Anna ensimmainen mahdollinen alkupdivé ja varauksen kesto : 3
Varaus onnistui: alkaa 3. pdivé, loppuu 6. paivé.

S

Anna operaatio: 1 = varaus, 2 = poisto, 0 = lopetus : 1
Anna ensimmainen mahdollinen alkupdiva ja varauksen kesto : 2
Varaus onnistui: alkaa 7. paivé, loppuu 9. paivé.

w

Anna operaatio: 1 = varaus, 2 = poisto, 0 = lopetus : 1
Anna ensimmainen mahdollinen alkupaivé ja varauksen kesto : 1
Varaus onnistui: alkaa 10. paiva, loppuu 12. pdiva.

w

Anna operaatio: 1 = varaus, 2 = poisto, 0 = lopetus : 2
Anna varauksen alkupdivé : 3
Varaus poistettu.

Anna operaatio: 1 = varaus, 2 = poisto, 0 = lopetus : 1
Anna ensimmaéinen mahdollinen alkupéiva ja varauksen kesto : 1 5
Varaus onnistui: alkaa 1. paivé, loppuu 5. paiva.

Anna operaatio: 1 = varaus, 2 = poisto, 0 = lopetus : 1
Anna ensimmaéinen mahdollinen alkupéivé ja varauksen kesto : 6 2
Varaus onnistui: alkaa 13. paiva, loppuu 14. pdiva.

Anna operaatio: 1 = varaus, 2 = poisto, 0 = lopetus : 0

Kayttoliittyman ei tarvitse olla juuri yllaolevan mukainen. Voit esimerkiksi lukea kunkin sydtteen
eri rivilla.



